SAKK-SAROK

rovatvezeto: Bldzsik Zoltdn

Nagymesteri sakkvaksag

"A hiba bekovetkezik, csak ki kell vdarni"
(Savielly Tartakower)

Sajnos nem az orosz Kramnyik és Léko Péter kozotti vildgbajnoki dontd mérk6zésrdl tuddsitott a média az
elmilt hénapokban, hanem egy ember és egy szamitdgép kozotti egyenldtlen harcrol.

Garry Kaszparov a vildgranglista vezetdje ismét egy sakkozni tudd programmal mérte Ossze erejét, ahelyett,
hogy a nemzetkozi sakkvilagban uralkodé rendezetlen viszonyok megsziintetésén firadozna. O sokat tehetne ez
tigyben, ma is a legjobbnak tartjdk sokan, nem ok nélkiil. A legismertebb nagymester és a leghiresebb program, a
FRITZ négy partit jatszott novemberben New York-ban, a nagy iizletek egyik kdzpontjaban.

Kevesen kapnak ilyen ajanlatot, még kevesebben utasitjdk vissza a termék rekldmozdséért jaré sok pénzt.
Kaszparov mintegy 47 milli6 (!) forintnak megfelel$ dollart vagott zsebre. Megérte neki, ugye?

Bar a fénykép élethiibb, mégis jobban csoddljuk a nagy festdk portréit. Taldn azért, mert fényképezni mi is
tudunk, csak egy jo gép kell hozza. A sakkmiivészet emberi, az alkotdsokat két ember hozza 1étre néhdny 6ra
gondolkoddssal.

A hasonlé mérkézések csak az eredményrdl dontenek, hogy ki jatszik szebben, mélyebben meg sem kérdezhetd.

Mivel azonban mind a matematikdt, mind az informatikdt szeretjiik, igy szivesen lejatsszuk a mesterséges
intelligencia legdjabb vivmédnydnak sikerét.

X3D FRITZ - Kaszparov

(A 3D arra utal, hogy eziittal azt is ,,megoldottdk”, hogy az ember térbelinek lassa a sakktdblat, s6t potkészletet
nem haszndlhatott, ez is egy hatrany volt.)

1. ed4 5 2. Hf3 Hc6 3. FbS Hf6 4. d3 d6 5. ¢3 g6 6. 0-0 Fg7 7. Hbd2 0-0 8. Bel Be8 9. d4 Fd7 10. dS He7 11.
Fxd7 Hxd7 12. a4 h6 13. a5 a6 14. b4 {5 15. c4 Hf6 16. Fb2 Vd7 17. Bb1 g5 18. =

exfS VxfS 19. Hf1 Vh7 20. H3d2 HfS 21. He4 Hxe4 22. Bxe4 hS 23. Vd3 Bf8 24.
Bbel Bf7 25. Ble2 g4 26. Vb3 Baf8 27. ¢5 Vg6 28. cxd6 cxd6 29. b5 axb5 30. Vxb5S
Fhé6 31. Vb6 Kh7

32. Vb4 — Nyilvanval6an sotét all jobban. Vildgos vezérszarnyi jatéka nem hozott
semmi elOnyt, mig sotét er0sebb a kirdlyoldalon. Még semmi sem dolt el. Azonban a
fogy6 id6 dontd tényezd. Az embert zavarja a kiszdmithatatlan jovd, a varhatd
kapkodas, mig a processzor tobb gigaherzes lesz néhany perc milva is, és még addig
is mennyi allast tud értékelni!

32.-Bg7??

Oriasi hiba! Egészen megdobbent a vildg. Itt Bg8 j6 lett volna, megvédené a g4
gyalogot, és h4-et 1éphetne késobb. A tett Iépésnek is ez volt a célja, csakhogy 33 BxeS! Minden stratégiai tervet
keresztiilhuzott. A bdstya visszaiitésére a vezér iiti az f8-on 4ll6 tornyot, majd késébb az e5 gyalog sem lesz
tarthato.

Ha Kaszparov ilyen stilyos elnézést elkdvethet, akkor, ha egy ember lenne a vildgos, sotét reménykedhetett volna
abban, hogy 6 sem veszi észre a kindlkoz6 lehetdséget. De a FRITZ mindig ,.észreveszi” az ilyen ajandékot.

33. - dxeS 34 Vxf8 Hd4 35 Fxd4 exd4 36. Be8 Bg8 37. Ve7+ Bg7 38. Vd8 Bg8 39. Vd7+ 1-0.

Bekiildendé az alabbi két kombinacié megoldasa:

A) Vil.: Kgl, Vc3, Bal, Bdl, Fe2, Hf3, HfS, a2, b4, e3, f2, g2, h2
Sot.: Kg8, Vd8, Ba8, Bf§, Fc7, Fc8, Hf6, a6, c4, dS, {7, g7, h7
Vil4gos indul és nyer (legalabb két gyalogot).

B) Vil.: Kg2, VhS5, Bg6, Fd3, Fe5, a2, c3, d4, {2, 3, h2
Sot.: Kh8, Ve6, Bg8, He4, Hd6, bS5, c6, dS, {7, g7, h6
Sotét indul és nyer.



A decemberi feladatok megoldasa:

A) 1. —exf2+ 2. Kxf2 Vd2+ 3. Kfl Vxg2+ 4.Kel Vgl+ 5.Kd2 Ve3+ 6.Kc2 (Kd1 Bgl+ 7. Kc2) Bg2+ 7.Kbl Vel+
matt. Radnai Addm — Bénusz Tamas, 0-1.

B) Fxd5!+ Kh8 (- Bxd5 2.Vxd5+ Vxd5 3.Be8+ matt) 2. Hf7+ Bxf7 3.Fxf7 és vilagos nyert, Gonda L4szl6 — Varga
Tibor. Még szebb lett volna 1.Vxd5+!!, mert Bxd5 2. Fxd5+ utdn Kf8 3. Hxh7 matt, vagy Fe6 3.Bxe6 is gyonyort.,
de 1. — Kh8 2. Hf7+ Bx{7 3.Vxd8+ Fxd8 4.Be8+ is szép.

A megoldasok bekiildési hatarideje: 2004. februar 17.
A megoldasokat a kovetkezo cimre kérjiik:
Blazsik Zoltan 6701 Szeged, Pf.: 1298



